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НАЗИВ ПРОГРАМА 

„Да“ и „не“ – критеријуми за одлучивање о подобности адоптивних родитеља 
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ЦИЉ/ЕВИ ПРОГРАМА  

Основни циљ програма је да обучи непосредне пружаоце услуга за примену важних знања и 

вештина у процесу процене подобности усвојитеља. Оспособљавање запослених за усвајање 

основних принципа методологије процене, усклађивање критеријума процене са стручним 

стандардима; оспособљавање полазника за мотивисање потенцијалних алтернативних 

родитеља/старатеља за процес реалне самопроцене; усвајање знања о могућим исходима 

процене подобности и управљање тим исходима; развијање вештина комуникације са 

кандидатима у процесу процене и подстицање сензитивности за препознавање и 

преиспитивање етичких дилема и антидискриминативне праксе специфични су циљеви 

програма. 

 

САДРЖИНА ПРОГРАМА  
Представљање теорија и активно разрађивање критеријума за процену усвојитељске 

подобности: теорија људске осећајности, појам менталног здравља, концепт тајне усвојења, 

усвојитељски пар - пар са кризом?. Усвојитељски статус - како утемељити одлуке о 

(не)подобности; улога процењивача и улога усвојитеља; улога експерта - анализа значаја 

 

КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ РАЗВИЈА  
Програм доприноси подстицању континуираног стицањa вештина и развоја услуга социјалне 

заштите у оквиру постојећих институција и служби социјалне заштите. Подстиче развијање 

утемељене и свеобухватније процене алтернативних родитеља, инсистирањем на усвајању 

свима јасних критеријума приликом процена и одабира (рецимо усвојитеља за конкретно дете 

подобно да буде усвојено), насупрот „здраворазумском“ закључивању. Програм подстиче 

учеснике – стручњаке на промовисање укључивања више важних критеријума, проистеклих и 

из праксе иностраних социјалних служби, како би и стручњацима и корисницима била јасна 

садржина подобности, односно, које су то вештине, знања, особине... потребне за 

успостављање перспективних односа са дететом којем се тражи замена за родитеље / о којем 

би бринули. Овим програмом јачају се професионални капацитети запослених у социјалној 

заштити. 

Програм едукује стручњаке/иње у социјалној заштити за примену нових стандарда у области 

специјализованих програма за посебне групе корисника и доприноси основном циљу реформе 

система социјалне заштите едуковањем професионалаца/ки за специјализовани програм за рад 

са усвојитељима, који, у крајњој инстанци, доприноси квалитетнијој заштити деце без 

родитељског старања. 
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ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ 
Намењен је професионалцима/кама из области социјалне заштите и другим пружаоцима 

услуга, тј. организацијама специјализованим за подршку породицама и деци уопште.  

 

ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ 

Програм се односи на област адоптивног родитељства – припреме и оснаживања 

запослених за процес процене кандидата, на шта су стручни радници у центрима за 

социјални рад обавезани Породичним законом.  

Намењен је запосленима у систему социјалне заштите како би имао добре ефекте на 

кандидате за адоптивне родитеље, у коначници, добре ефекте на планирање и 

реализацију заштите деце лишене родитељског старања. 

 

ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ 
Програм обуке је намењен професионалцима/кама из области социјалне заштите, 

новозапосленим професионалцима и искусним радницима и другим пружаоцима услуга, тј. 

организацијама специјализованим за подршку породицама и деци уопште.  

ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ, у сатима (дана/сати)  
Програмска агенда тренинга је конципирана на један дан са 6 радионица дневно. Радионице 

трају до сат времена (најдужа сат и по), што укупно, са паузама, обухвата седам и по сати рада.  

 


